ESTADO DE MATO GROSSO
PODER JUDICIARIO
Comarca de Nobres

PROCESSO SELETIVO DE RECRUTAMENTO DE ESTAGIARIO DE NIVEL SUPERIOR

ADMINISTRAGAO
CADERNO DE PROVA

1. Este Caderno de Prova ¢ constituido de:

> Prova Objetiva com 25 (vinte e cinco) questées de multipla escolha, cada uma com guatro

aiternativas, assim distribuidas:

> Portugués.

» Conhecimentos Gerals (atualidades).

» Raciocinio Logico

» Nogdes de Informatica.
2. Caso o Caderno de Provas esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressao, solicite ao fiscal que
o substitua.
3. Scbre a Marcagéo do Cartao de Respostas
As respostas das questdes objetivas devem ser obrigatoriamente, transcritas com caneta esfe rografica de
tinta azul ou preta ndo porosa para o Cartéo de Respostas, que serd o unico documento valido para corregao.
3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da
alternativa escolhida no CARTAC DE RESPQOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questdo a alternativa C seja a escolhida. N.° da Questao

3.2. Sera invalidada a questao em que houver mais de uma marcagio, marcagao rasurada ou emendada, ou
nao houver marcagéo.

4, Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

5. Nao havera substituicéo do CARTAO DE RESPOSTAS.

6. A duragéo das Provas & 03 (trés) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS da Prova Objetiva.

Nome do candidato:
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Ruz Alaor Soares de Souza, n. 550, bairre Jardim Parana, na Cidade de Nobres/MT, CEP 78460-000
Telefone(s} {65) -3376-1220/1212.
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PORTUGUES

1- Assinale as alternativas abaixo, dé valores Verdadeiros (V) ou Falso (F) quanto ao
emprego de acento circunflexo estabelecido pelo Nove Acordo Ortografico.

() O acento permanece na grafia de “p6de” (o verbo conjugado no passado) para
diferencia-la de “pode” ( o verbo conjugado no presente).

() O acento circuntlexo de “pdr” (verbo) cai e a palavra terd a mesma grafia de “por”
(preposigdo), diferenciando-se pelo contexto de uso.

() A queda no acento na conjugagio da terceira pessoa do plural do presente do
indicativo dos verbos crer, dar, ler, ter, vir e seus derivados.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima para baixo.
(A) V,EF;
(B) F.V,F;
(C) F,F,V;
(D)F,V,V.

2- Na frase “... as penalidades sdo as previstas pelo bom senso...”, a palavra destacada é
homénima de censo. Assinale a opgiio em que o emprego dos homdnimos destacados
estd adequado.

(A) O reitor da faculdade solicitou que todos os funciondrios participassem do censo
anual para verificar quem realmente est4 na ativa.

(B) Foi pedido para que todos os motoristas respondessem ao senso, a fim de se obter o
nuamero real de carros no patio da universidade.

(C) Os infratores sdo penalizados com a “multa moral”, por nfio demonstrarem censo
critico,

(D) Se o infrator tiver censo, saberd o que dizer na hora da punig¢do.

3- Que mexer o esqueleto ¢ bom para a satde ja virou até sabedoria popular. Agora,

estudo levanta hipdtese sobre............. praticar atividade fisica............... beneficios para
totalidade do corpo. Os resultados podem levar a novas terapias para reabilitar misculos
contundidos ou mesmo para.............. e restaurar a perda muscular que ocorre com o

avanco da idade.

(Ciéncia Hoje, marco de 2012)

As lacunas do texto devem ser preenchidas, correta ¢ respectivamente, com:

(A) porque...trds.. previnir
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(B) porque...traz...previnir
(C) porqué....tras....previnir

(D) por que....traz....prevenir

4- Bem tratada, faz bem

O arquiteto Jaime Lerner cunhou esta frase premonitoria: “O caro ¢ o cigarro do
futuro.” Quem poderia imaginar a reversdo cultural que se deu no consumo do tabaco?

Talvez o automével ndo seja descartivel tdo facilmente. Este jornal, em uma série de
reportagens, nesics dias, mostrou o privilégio que os governos ddo ao uso do carro e o
desprezo ao transporte coletivo. Surpreendentemente, houve entrevistado que opinou
favoravelmente, valorizando Los Angeles — um caso tipico de cidade rodovidria e
dispersa.

Ainda nestes dias, a ONU reafirmou o compromisso desta geragdo com o futuro da
humanidade e contra o aquecimento global — para o qual a emissdo de CO2 do
rodoviarismo ¢ agente basico. (A USP acaba de divulgar estudo advertindo que a
poluicio em Sdo Paulo mata o dobro do que o trénsito.)

O transporte também esteve no centro dos protestos de junho de 2013. Lembremos: ele
esta interrelacionado com a moradia, o emprego, o lazer. Como se vé, nfo faltam razdes
para o debate do tema.

(Sérgio Magalhdes, O Globo)
“Como se v&, ndo faltam razdes para o debate do tema.”

Substituindo o termo destacado por uma oragdo desenvolvida, a forma correta €
adequada seria:

(A) para que se debatesse o tema;
(B) para se debater o tema;
(C) para que se debata o tema;

(D) para debater-se o tema.

5- Considere as afirmagdes sobre artigo e numeral ¢ assinale a alternativa correta:

I- Algumas palavras que atendem o substantivo, como um, em “um dia”, podem
modificar-The o sentido. Podemos entender a expressio como “um dia qualquer” e
também como “um Unico dia”. Na primeira situagdo, a palavra um e artigo; na segunda,
um & numeral.

1I- Artigo é a palavra que antecede © substantivo, definindo-o ou indefinindo-o.
Numeral é a palavra que expressa quantidade exata de pessoas ou coisas, ou lugar que
elas ocupam numa determinada sequencia.

III- Os numerais classificam-se em: cardinais (desigham uma quantidade de seres);
ordinais (indicam série, ordem, posigdo); multiplicativos ( expressam aumento
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proporcional a um maltiplo de unidade); fracionarios (denotam diminui¢do proporcional
a divisdes, fragbes da unidade).

IV- O numeral pode referir-se a um substantivo ou substitui-lo; no primeiro caso, ¢é
numeral substantivo; no segundo, numeral adjetivo.

{A) Apenas I, Il e TV estfo corretas.
(B) Apenas L, Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas I, II e 11T estdo corretas,

(D) Apenas 1, Il e IV estdo corretas.

6- Leia o texto para responder a questio.

As cotas raciais deram certo porque seus beneficiados sio, sim competentes. Merecem,
sim, frequentar uma universidade publica ¢ de qualidade. No vestibular, que é o
principio de tudo, os cotistas estdo s um pouco atras. Segundo dados do Sistema de
Selegio Unificada, a nota de corte para os candidatos convencionais a vaga de medicina
nas federais foi de 787,56 pontos. Para os cotistas, foi de 761,67 pontos. A diferenca
entre eles, portanto, ficou préxima de 3%. Isto E entrevistou educadores e todos
disseram que essa distdncia é mais do que razodvel. Na verdade, é quase nada. Se em
uma disciplina tdo concorrida quanto medicina um coeficiente de apenas 3% separa os
privilégios, que estudaram em colégios privados, dos negros ¢ pobres, que frequentaram
escolas publicas, entdo ¢ justo supor que a diferenga minima pode, perfeitamente, ser
igualada ou superada no decorrer dos cursos. Depende s¢ da disposicdo do aluno. Na
Universidade do Rio de Janeiro (UFRJ), uma das mais conceituadas do Pais, os
resultados do ultimo vestibular surpreenderam. “A maior diferenca entre as notas de
ingresso de cotista e ndo cotista foi observada no curso de economia”, diz Angela
Rocha, pro-reitora da UFRJ. “Mesmo assim, essa distdncia foi de 11%, o que,
estatisticamente, néo & significativo”.

(www.istoe.com. br)

Para responder a questéio, considere a passagem — A diferenga entre eles, portanto, ficou
préxima de 3%.

O pronome eles tem como referente:

(A} candidatos convencionais e cotistas.

(B) beneficiados.

(C) dados do Sistema de Selecio Unificada.
(D) pontos. |

7- Nos EUA, a psicanalise lembra um pouco certas seitas — as ideias do fundador sio
institucionalizadas e defendidas por discipulos ferrenhos, mas suas institui¢des parecem
ndo responder as necessidades atuais da sociedade. Talvez porque o autor das ideias néo
esteja mais aqui para atualiza-las.
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Freud era um neurologista, ¢ queria encontrar na Biologia as bases do comportamento.
Como a tecnologia de entdio ndo The permitia avangar, passou a elaborar uma teoria,
criando a psicanalise. Cientista que era, contudo, nunca se apaixonou por suas ideias,
revisando sua obra ao longo da vida. Ele chegou a afirmar: “A Biologia € realmente um
campo de possibilidades ilimitadas do qual podemos esperara as elucidages mais
surpreendentes. Portanto, ndo podemos imaginar que respostas ela dara, em poucos
decéndios, aos problemas que formulamos. Talvez essas respostas venham a ser tais que
fardio edificio de nossas hipdteses colapsar”. Provavelmente, ¢ sua frase menos citada.
Por razoes obvias.

(Galileu, novembro de 2017. Adaptado)

Nos trechos - ... Talvez porque o autor das ideias ndo esteja mais aqui... ~; - RUNCA se
apaixonou por suas ideias...; - A Biologia é realmente um campo de possibilidades
ilimitadas...- € — Provavelmente, é sua frase menos citada. -, os advérbios destacados
expressam, correta ¢ respectivamente, circunstancia de:

(A) lugar; tempo; modo; afirmacio.
(B) lugar; negagio; afirmacéo; davida.
(C) lugar; negagfio; modo; intensidade.

(D) afirmacéo; nega¢io; afirmagfo; afirmagfo.

8 Crénica da Cidade do Rio de Janeiro

No alto da noite do Rio de Janeiro, luminoso, generoso, o Cristo Redentor estende os
bragos. Debaixo desses bragos os netos dos escravos encontram amparo.

Uma mulher descalga olha o Cristo, 14 de baixo, e apontando seu fulgor, diz, muito
fristemente:

- Daqui a pouco ndo estard mais ai. OQuvi dizer que vdo tirar Ele dai.
- Ndo se preocupe — tranquiliza a vizinha. — Ndo se preocupe. Ele volta.

A policia mata muitos, e mais ainda mata a economia. Na cidade violenta soam tiros e
também tambores: os atabaques, ansiosos de consolo e de vinganga, chamam os deuses
africanos. Cristo sozinho ndo basta.

(GALEANQO, Eduardo. O livro dos abragos. Porto Alegre: L&PM Pocket, 2009.)

Na consirucio, “A policia mata muitos, ¢ mais ainda mata a economia”, a conjungdo em
destaque estabelece, entre as oracdes,

(A) uma relagio de adigéo.
(B) uma relaco de oposicio.
(C) uma relacdo de concluséo.

(D) uma relagfio de consequéncia.
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9- O Instituto Nacional de Administragio Prisional (INAP) também desenvolve
atividades Iudicas de apoio........ ressocializagio do individuo preso, com o objetivo de
prepara-lo para o retorno........sociedade. Dessa forma, quando em liberdade, ele estara
capacitado.......ter uma profissédo e uma vida digna.

(www.metropolitana.com.br. 2012}

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do texto, de
acordo com a norma-padrio da lingua portuguesa.

(A)a..a..a
(B)a..a..a
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10- Assinale a opgio em que NAO ha palavra usada em sentido conotativo.
(A) Tuas atitudes sfio o espelho do teu cardter.
(B) Regras podem ser estabelecidas para uma convivéncia pacifica.

(C) Pipocavam palavras no texto, como se fossem rabiscos coloridos do préprio
pensamento.

(D) A sabedoria abre portas do conhecimento.

ATUALIDADES

11- O Brasil j4 ultrapassou a etapa de elevado crescimento vegetativo e, sob o impacto
da urbanizagfio, apresenta reducdo continua das taxas de natalidade. Essa dinamica da
sociedade brasileira tem repercussdes na estrutura etiria ¢ exerce influéncia sobre as
politicas urbanas. A partir da reflexfio sobre o texto e de seus conhecimentos sobre a
sociedade brasileira, aponte a afirmativa correta:

(A) Atualmente, verifica-se na populagfo brasileira um gradual aumento das taxas de
natalidade.

(B) A populagdo brasileira ¢, hoje, predominantemente urbana e a forga de trabalho
concentra-se no setor secundario da economia.

(C) As habitagdes € o intenso favelamento das cidades diminuiram em face das medidas
governamentais preventivas e das politicas publicas que favorecem a populagio mais
precaria.

(D) Uma das razoes da mobilidade populacional brasileira estd na diferenca de
desenvolvimento econdmico existente entre as vdrias regides do pais.
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12- Nas dltimas décadas do século XX, o espago social agrario tornou-se mais
complexo como consequéncia da modernizagio da agropecudria. Um dos grupos sociais
do campo brasileiro ¢ descrito como:

(A) O camponés do Sul vivencia a expansdo do bindmio trigo-soja e transfere para as
regides Sudeste e Centro-Oeste, passando a se dedicar ao agronegdcio canavieiro.

(B) Os trabalhadores permanentes foram reduzidos ¢ aumentaram 0s temporarios nas
médias e grandes propriedades do Centro-Sul e zona da mata nordestina.

(C) Os posseiros, em luta pela posse da terra na regido central do pais, tornam-se 0s
pilares da resisténcia contra a expansdo do agrobusines no Centro-Oeste.

(D) Os trabalhadores sem-terra pressionam o Estado e sdo os beneficiarios de
programas de colonizagfio oficiais e particulares que sio implantados na Amazonia
Ocidental.

13- “Quando se analisa a modernizagdo da agricultura, € comum que se pensc apenas na
modemnizagio das téenicas — substituigdo de trabalhadores por maquinas, - € que se
esqueca de observar as consequéncias dessa modernizagio nas relagdes sociais de
produgio e na qualidade de vida da populagio™.

(Bustiquio de; MOREIRA, Jodo Carlos. Geografia Geral e do Brasil — Espaco
geogréfico e globalizagio. Sio Paulo: Editora Moderna, p. 240, v.3.)

Assinale a alternativa que faz referéncia a um dos efeitos da modernizagio agricola no
Brasil.

(A} Subordina¢dio da agricultura ao capital industrial, intensificando a valorizagdo das
terras agricultavels.

(B) Fortalecimento da agricultura familiar, possibilitando melhores condigbes de vida a
milhares de familia.

(C) Redugo do éxodo rural com o aumento da produgdo agricola e, como
consequéncia, a valorizagdo do trabalhador rural.

(D) Desenvolvimento das pequenas e medias propriedades, resultando em um modelo
de produgiio competitivo com 0s paises europeus.

14- Leia atentamente o texto a seguit:

As Nagdes Unidas estimam que, até 2026, dois tergos da populacdio mundial sofrerdo
escassez, moderada ou severa, de Adgua. Essa situagdo tem sido interpretada como
resultante da falta fisica de 4gua doce para atendimento da demanda das populagdes da
Terra. Entretanto, no plano geral, hé dgua suficiente no mundo (...} para satisfazer as
necessidades de todos. De fato, este cendrio de escassez significa que, no ano de 2026,
apenas um tergo da humanidade devera dispor de dinheiro suficiente para pagar 0
servigo de abastecimento d’agua decente, isto €, com regularidade de fornecimento ¢
qualidade garantida da agua.

Aldo Reboucas. O ambiente brasileiro: 500 anos de exploraciio. In: Wagner Costa
Ribeiro (Org.). Patriménio Ambiental Brasileiro. Edusp.
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Considerando os argumentos do texto, & correto afirmar que:

(A) A “crise da agua” resulta do elevado crescimento da populagiio dos paises mais
pobres.

(B) A “crise da 4gua” ndo pode ser enfrentada com as tecnologias disponiveis, por isso
tende a se aprofundar.

(C) A dgua ¢ uma recurso natural renovdvel, portanto, a escassez resulta apenas na
distribuig¢do desigual desse recurso pela superficie da Terra.

(D) Fatores sociais e econdmicos desempenham um papel importante no problema da
escassez de agua.

15- Um dos desastres ambientais mais destacados, existentes na superficie terrestre,
ocorreu no mar de Aral, localizado entre o Uzbequistio e Cazaquistio. Esse corpo
liquido ocupava uma area de aproximadamente 68.000 Km? Atualmente possui,
segundo calculos divulgados internacionalmente, apenas 10 do volume de Agua que
continha.

0 que explica esse fato?

(A) O aquecimento global, que provocou o aumento considerivel da evaporagio na
regido.

(B) O desvio de rios Amu e Syr para irrigar lavouras da ex-URSS.
(C) A transposi¢éo do rio Volga para as areas secas da Europa Oriental.

(D) A utilizagdio macica das dguas para o consumo humano, mediante a dessalinizagdo
mtensa.

RACIOCIONIO LOGICO

16- Ao participar de um treino de formula Indy, um competidor, imprimindo velocidade
meédia de 180km/h, faz o percurso em 20 segundos. Se a velocidade fosse de 300Km/h,
que tempo teria gasto no percurso?

a) 15 segundos.
b) 12 segundos;
¢} 30 segundos;
d) 10 segundos;

17- Dez funcionarios de uma repartigio trabalham 8 horas por dia, durante 27 dias, para
atender certo numero de pessoas. Se um funciondrio doente foi afastado por tempo
indeterminado € outro se aposentou, o total de dias que os funcionarios restantes levario
para atender o mesmo numero de pessoas, trabalhando uma hora a mais por dia, no
mesmo ritmo de trabalho sera:
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a) 30 dias;
b) 28 dias.
¢) 33 dias;
d) 29 dias;

18- Viajando de automével, & velocidade de 50km/h, eu gastaria 7 h para fazer certo
percurso. Aumentando a velocidade para 80km/h, em quanto tempo farei esse percurso?

a) 6,3 horas;
b) 4,3 horas.
¢) 4,5 horas;
d) 5,5 horas,

19- Em 4 dias 8 maquinas produziram 160 pegas. Em quanto tempo 6 maquinas iguais
4s primeiras produziriam 300 dessas pegas?

a} 20 dias;
¢) 15 dias;
¢) 10 dias;
d) 25 dias.

20- Um carro faz 180K com [5L de alcool. Quantos litros de dlcool esse cairo gastaria
para percorrer 210km?

ay25 L.
b)35L;
c)20L;
d)17,5L;

NOCOES DE INFORMATICA

21- Abaixo estdo alguns exemplos de programas de computador. Marque V de
verdadeiro para os que sio navegadores de Internet ¢ F de falso para os que néo sdo:

( ) Mozilla Firefox
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() Skype

( )Calc

() Google Chrome
() Internet Explorer
( ) Writer

( ) Opera

Assinale a afirmativa que estiver na ordem CORRETA.
(A) V.F,F,VVFV
(BYF,V,VFFVF
(C) F,E,V,VFFV
(D) V,V.V.FF.V.V

22- Na computacdo em nuvem (cloud computing), que mudou a visdo de pessoas fisicas
e juridicas acerca de recursos de tecnologia da informagfio, o modelo que oferece um
ambiente sob demanda para desenvolvimento, teste e gerenciamento de aplicacdes de
software ¢ denominado:

(A) infraestrutura como servico (TaaS)
(B) big data como servigo (BDaaS)
(C) software como servico (SaaS)

(D) plataforma como servigo (Paas)

23- Se um funciondrio necessitar fazer uma busca especial usando uma frase (ex.
“concursos publicos em 2020”), um idioma especifico (ex. “portugués™) e, ainda, que a
busca traga como resultado somente links de um determinado tipo de arquivo
(ex.”PDF”), ele deve clicar no icone especifico de opgdes e, na janela que abrir, devera
escolher:

(A) Busca configurada
(B) Configuragdes de pesquisa
(C) Histérico de Internet

(D) Pesquisa avancada

24- Software livre € o nome dado aos programas de computador distribuidos com scus
codigos fonte, com permissio para uso, copia, estudo e redistribui¢do. Em outras
palavras, um software livre deve dar condictes totais de modificagdio a pessoa que o
adquire. Assinale a alternativa que apresenta apenas nomes de softwares livres.
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(A) Gmail, Orkut, Google

(B) Windows, Word, Excel

(C) 108, MacOS, OS X Lion
(D) Linux, Firefox, OpenOffice

25- Qs escritérios de uma agéncia foram chamados para uma reunido com um
profissional da 4rea de seguranga da informagfo de um banco. O objetivo dessa reunido
era informa-los de que houve uma falha nos procedimentos de seguranca da rede de
computadores da agéncia, 0 que permitiu a propagagfio de um programa malicioso
bastante perigoso.

Durante a reunifio, o profissional de seguranga disse que o programa em quest3o permite
monitorar a movimentacio do mouse por sobre a tela de uma aplicagio bancaria, com o
objetivo de descobrir a senha digitada por um usudrio que esteja usando um teclado
virtual.

Ele completou sua explanagio dizendo que esse tipo de codigo malicioso € chamado de:
(A) virus

(B) trojan chicker

(C) spyware

(D) botnet






